

北京乡人金存启提供珍贵老照片

甘露寺砖雕门楼重现大红“佛”字

本报讯《三国演义》第54回“吴国太佛寺看新郎 刘皇叔洞房续佳偶”，是妇孺皆知的精彩一幕，那“佛寺”又在北固山的哪里呢？在深爱家乡的金存启先生提供老照片和多方建议之下，北固公园不仅为甘露寺砖

雕门楼上的空白找到了原貌依据，而且近日恢复再现了甘露寺的大红“佛”字（左图 干光磊 摄），为北固山重添“点睛之笔”。

北固山在改造建设中一直秉承恢复建筑原貌的宗旨，甘露寺砖雕门



楼就是依据1937年日本轰炸镇江城后发现的多张甘露寺老照片复建的。但这批照片因为年代久远，而且为黑白照，建筑轮廓虽然清晰，但细节有点模糊。

由于拍摄角度所限，对砖雕中间一方框里的内容很难辨认，当时所能收集到的其他的老照片也都无法看清，无奈只好空缺留白。

经多方寻访资料，北固公园工作人员终于收获成果。远在北京的金存启先生热心家乡建设，他通过金山网镇江论坛与三山风景区管委会及公园取得联系，对北固山改造建设提出了不少宝贵建议。

其中重要的一条，就是提醒甘露寺门楼上原来曾刻有一个大红“佛”字，他还提供了自己发现的、摄于上世纪50年代末期的清晰照片资料（右图 图片由北固公园提供）。

金存启还讲，他小时候经常到北固山，对甘露寺门楼上的大红“佛”字印象深刻。这些都为恢复甘露寺的点睛之处，提供了弥足珍贵的历史依据。金存启1947年出生于镇江，是土生土长的镇江人。他从中国技术进出

口总公司退休后，被原单位留任并长期在国外工作。

金存启平时利用闲暇，凭借精通英语、擅长电脑操作和长期居住海外的优势，通过多方收集外国人拍摄镇江的老照片，为家乡城市建设和历史文化名城研究出力。金存启先生还被市赛珍珠研究会聘任为顾问。

此次镌刻在甘露寺砖雕门楼上的大红“佛”字，不仅以图片为依据还原内容，还因为它出自与甘露寺渊源颇深的北宋高僧宝觉禅师之手，延展了北固山甘露寺的深厚文化。

（张俊强 干光磊）



电力路人防工程北半幅主体结构形成 明年元旦前后电力路道路恢复

本报讯电力路人防工程建设迎来关键节点。记者昨日从工程项目部获悉，历经7个月的施工，电力路人防工程北半幅最后两个施工段完成顶板建筑，在顺利完成封顶后，主体结构形成。呈现T字形格局的中山路及电力路封闭围挡段随后将会同步展开道路恢复。

13日深夜，电力路工程现场周遭灯火通明。一辆满载混凝土的泵车在西面启康酒店旁边小道停下。随着巨型抓臂蜿蜒伸开朝下对接，混凝土泵车机器轰鸣声中，第一方混凝土缓缓泵入顶板结构钢筋骨架内，电力路北半幅仅剩的两个施工段顶板展开浇筑。

已经搅拌好的混凝土透过长长的输送泵，如输液般注入顶板模板上，而在顶板上等候的工人们，连忙负责将混凝土捣实抹平。

考虑到混凝土浇筑中途一旦停歇，受气温、凝固等因素影响，工程质量将难以保证，因此顶板浇筑需不间断作业。工人们需要一刻不停地连续施工。项目部也将工人分成两组，每组十多人轮流交班上场。

而在大润发停车场入口处附近，另外调集的混凝土泵车也投入了浇筑作业。最终经过约70个小时连续施工，前天傍晚时分顶板浇筑宣告圆

（记者 陈志奎）

满完成。据统计，此次连续作业浇筑混凝土总体量达到两千多方，顶板浇筑厚度六十多厘米。

而在已浇筑完成的中山路段，项目部负责人邱松介绍，止水防水已做好，回填土已经完成，支撑梁也已破除结束，只剩与市干道办进行最后的交接手续。

市干道办工作人员介绍，受电力路地下人防工程施工影响，中山路电力路口至中山桥北半幅200多米长路段一直在推迟动工改造。移交手续马上就将进行，本周工程人员会进场展开道路施工，工程预计年内完成。

成功完成上述封顶作业意味着北半幅主体结构已经形成。较之中山路围挡部分交予市干道办施工不同，电力路封闭段道路恢复工程则会继续由项目方实施。目前项目部已经在对该段150米迅速进行防水处理、路面回填，包括对地下人防工程模具拆除。

考虑到中山路和电力路各种管线衔接问题，届时两路各种管线迁移恢复将同步展开，道路也将同步恢复施工，“预计明年元旦前后电力路道路恢复，并与中山路一起打通，向市民正式开放通行。紧接着我们会马不停蹄，在现有围挡拆除后封闭围挡南半幅，转入运河路那边地下施工了。”这位工作人

昨天上午，由镇江智谷地产举办的宁镇扬“轴心居住圈”地产发展高峰论坛在碧榆园拉开帷幕。中国房地产市场研究中心主任谢百三解读了当前地产发展趋势，中国房地产协会副会长胡志刚就“宁镇扬一体化”对地产发展的影响进行了分析。

张立华 摄影报道

52集动画片《茅山小道士》制作启动 预计明年寒假登陆银屏

本报讯茅山宣传又有了新创意和新载体，通过小道士“茅小胜”拜师学艺、下山游历的精彩故事，茅山道教的传奇将演绎成为动画片亮相银屏。

前天上午，52集动画片《茅山小道士》在句容市茅山景区举行了第一次创作研讨会。

据悉，动画片《茅山小道士》全长52集，每集12分钟，计划投资约1200万元，以动漫的形式展现茅山丰富的道教文化和优美的自然景

观，预计最快将于2014年寒假与观众见面。

该作品主创团队来自斩获众多奖项的动画片《水漫金山》班底，云集了国内众多动画界“大腕”，中央电视台青少节目中心动画片部导演、《西游记》《哪吒传奇》总导演陈家奇担纲总导演，剧本由著名儿童文学作家、动画片《蓝皮鼠和大脸猫》《小糊涂神》的编剧葛冰操刀执笔。（滕庆海 葛扬 孔德琴）



镇江市京口区农联农村小额贷款有限公司

三农及小微企业金融服务专家

创新 务实 诚信 高效

开鑫贷产品

投资期限	投资起点	预期年化收益率
3个月(含)—6个月	10万	8%
6个月(含)—9个月	10万	9%
9个月(含)及以上	10万	10%

财富热线：0511-85598889
0511-85580668



微信二维码



微博二维码